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                                                                                         Пресс-кит

35 Международный студенческий фестиваль ВГИК 

(International Student Film & Theater Festival)

Пресс-релиз

С 12 по 18 ноября 2015 года в более чем 40 городах России пройдут кинопоказы лучших дипломных и учебных работ студентов ВГИК в рамках 35 Международного студенческого фестиваля ВГИК / International Student Film & Theater Festival.
Впервые фестиваль ВГИК прошел в 1961 году и с тех пор непрерывно развивался. В последние годы ВГИК окончательно утвердился в качестве одной из крупнейших фестивальных площадок для демонстрации и обсуждения студенческих работ и спектаклей со всего света, налаживания профессиональных контактов, укрепления международных связей и творческого обмена опытом и идеями между студентами кинематографических школ мира. Фестиваль ВГИК более полувека является главным событием года для творческого студенчества.
Мероприятия фестиваля ориентированы не только на профессионалов, но и на самую широкую аудиторию. Разнообразные события форума привлекают общественное внимание к творчеству начинающих кинематографистов, лучшие из которых в ближайшем будущем войдут в элиту мирового киноискусства, а также к короткометражному кино, интерес к которому растет с каждым годом.
 В программе кинопоказов - игровые, документальные, анимационные фильмы, созданные за прошедший 2014-2015 учебный год студентами ВГИКа.  
По результатам анкетирования зрителей будет определен победитель в номинации «приз зрительских симпатий лучшему фильму Международного конкурса студенческих фильмов и программ». 
Торжественная церемония закрытия и награждения призеров 35 Международного студенческого фестиваля ВГИК состоится 20 ноября. 

Организаторы смотра продолжают активно работать с интернет-аудиторией: в этом году была запущена обновленная версия сайта фестиваля http://www.vgikfestival.com/, кроме того, аккаунты фестиваля ведутся в социальных сетях Facebook и ВКонтакте. 
Факты о международном фестивале ВГИК 

(International Student Film & Theater Festival facts)
· Фестиваль ВГИК впервые был проведен в 1961 году. Жюри первого смотра работ учащихся ВГИК возглавил выдающийся советский кинематографист Юлий Райзман; победителями дебютного фестиваля стали тогдашние студенты ВГИК — Андрей Кончаловский, Элем Климов, Михаил Кобахидзе, Виталий Аксенов… Лучшим студенческим фильмом был признан «Мальчик и голубь» Андрея Кончаловского. 

· В разные годы лауреатами фестиваля становились Андрей Тарковский, Василий Шукшин, Никита Михалков, Артавазд Пелешян, Ираклий Квирикадзе, Вадим Абдрашитов, Сергей Соловьев, Светлана Дружинина, Николай Губенко, Сергей Мирошниченко, Андрей Эшпай, Алексей Герман-младший, Александр Котт, Анна Меликян, Петр Буслов, Алексей Мизгирев, Таисия Игуменцева. Призы за лучшие сценарии получали Александр Миндадзе, Марина Шептунова, Наталья Погоничева. Были отмечены и выпускники актерского факультета ВГИК: Ирина Шевчук, Наталья Бондарчук, Андрей Мерзликин, Нелли Уварова, Мария Шалаева и многие другие кинематографисты, которые в дальнейшем вошли в элиту отечественного кинематографа.

· Международный конкурс в рамках фестиваля ВГИК впервые был проведен в 1970 году: зрителям были представлены студенческие работы трех зарубежных киношкол.

· В силу разных обстоятельств на протяжении многих лет фестиваль ВГИК, не утрачивая своего высокого уровня, проводился нерегулярно, но с 1998 года стал ежегодным и приобрел статус международного. 

· С каждым годом фестиваль ВГИК расширяет территорию: хотя главным местом действия остается историческое здание на улице Вильгельма Пика, ряд мероприятий проходит на крупных киноплощадках более, чем 30 городов, — Москвы, Санкт-Петербурга, Владимира, Екатеринбурга, Омска, Краснодара, Челябинска, Красноярска, Новосибирска и других. 

· Партнерами прошедших фестивалей ВГИК были московские кинотеатры «Ролан», «Художественный», «Молодежный», «Пионер», «Иллюзион», «Фитиль», киноклуб «Эльдар», Музей советских игровых автоматов, кинозалы Центрального Дома журналиста, ГУМ, Центр документального кино. 

· Продолжается и развивается активное сотрудничество фестиваля с местными органами власти, творческими организациями, телерадиокомпаниями, киноклубами и крупнейшими высшими учебными заведениями страны: Южно-Уральским государственным университетом, Псковским государственным университетом и нижегородским филиалом Высшей школы экономики.

· С 2011 года фестиваль проходит в расширенном формате и разделен на два этапа. Первый этап проводится в октябре и представляет собой Конкурс студенческих работ ВГИК, второй этап включает Международный конкурс студенческих фильмов и Международный театральный конкурс.

· Со временем все насыщеннее становится конкурсная программа кинофестиваля. В международном конкурсе 2012 года было представлено более 150 фильмов из 27 стран, в числе которых Бразилия, Германия, Канада, Испания, Израиль, Польша, Сингапур, США, Франция и др. В конкурсной программе мастерских ВГИК – 51 фильм 54 режиссеров из 25 мастерских. В программе фестиваля в 2013 году участвовало более 35 киношкол из 28 стран, и было представлено более 200 фильмов российских и зарубежных студентов.

· Звания лучшей киношколы года и приза за лучшую программу фильмов фестиваля ВГИК за время проведения этого конкурса удостаивались самые разные учебные заведения: Колумбийский университет (США), факультет кино и телевидения Национального университета драматических и кинематографического искусств имени Л.И. Караджале (Румыния), Польская национальная школа кино г. Лодзь, Гамбургская медиа-школа (Германия) и др.

· Творческая жизнь ВГИКа не сводится к созданию фильмов, поэтому на фестивале все больше внимания уделяется работам учащихся разных факультетов: художественного, актерского, операторского, сценарно-киноведческого и др. В рамках смотра традиционно проходят выставки живописных, фотографических и графических работ, творческий конкурс «Лучшая киноведческая работа», «Ярмарка сценариев», а демонстрации спектаклей с участием студентов актерского факультета постепенно выросли до отдельного международного конкурса.  

· Для оценки трех конкурсных программ фестиваля традиционно организовывается работа трех профессиональных жюри и одного студенческого, собранного из числа студентов ВГИК и других ВУЗов России и СНГ. В разные годы профессиональные жюри возглавляли Сергей Бондарчук, Тамара Макарова, Лев Кулиджанов, Татьяна Лиознова, Владимир Грамматиков, Виктор Мережко, Алексей Учитель, Вера Сторожева, Валерий Тодоровский, Сергей Снежкин, Владимир Меньшов, Николай Досталь, Армен Медведев и другие крупные мастера. В состав профессиональных жюри входили: Богдан Ступка, Наталия Белохвостикова, Анна Михалкова, Сергей Мачильский, Елена Яцура, Борис Токарев, Александр Адабашьян, Ариф Алиев, Нана Гринштейн, Роман Борисевич, Арсен Готлиб, Валерий Ахадов, Дмитрий Наумов, Егор Бероев, Ирина Уральская, Наталья Гугуева, Вадим Цаликов, Тофик Шахвердиев, Софья Кравцова, Мария Муат, Анатолий Прохоров, Кирси Тюккюляйнен (Финляндия), Отто Альдер (Швейцария), Себастьян Цыбульски и Анна Томчинска (Польша),  Антони Старк (Великобритания), Эрве Джакубович (Франция), Серхио Ольхович (Мексика), Гражина Байкштите (Литва) и другие выдающиеся деятели культуры.

· В рамках каждого Международного фестиваля ВГИК проходят специальные мероприятия, приуроченные к главным памятным датам года. Например, 30-й Международный фестиваль ВГИК, прошедший в 2010 году, был посвящен 90-летнему юбилею великого актера и режиссера Сергея Бондарчука. В 2012 году отмечались 100-летие отечественной анимации, год Германии в России, юбилей А.А.Тарковского и его картины «Иваново детство», юбилеи фильмов «Мама Рома» П.П. Пазолини и «Затмение» М. Антониони. 

· На международном фестивале ВГИК работает регулярно обновляемая команда студенческого оргкомитета. За годы жизни смотра эту школу прошли сотни студентов, из которых выросла целая плеяда профессионалов кино и телевидения. Таким образом, фестиваль является постоянно действующей площадкой для развития будущих продюсеров, сценаристов, киноведов, операторов, режиссеров и других кинематографистов.
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